

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

02-08.11.2020

№ 33

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



В КАЗАХСТАНЕ ЗАДЕРЖАНЫ 16 ЛИДЕРОВ ОПГ

16 лидеров ОПГ задержали в Казахстане с начала 2020 года, сообщил на брифинге Министр внутренних дел Ерлан Тургумбаев.

По данным ведомства, с начала года к уголовной ответственности привлечены 16 лидеров и 130 участников преступных групп. Изъято более 150 единиц огнестрельного оружия и 960 единиц боеприпасов. Особое внимание уделяется борьбе с наркопреступностью, отметил Министр. «В зоне пристального внимания – борьба с незаконным оборотом наркотиков. Сейчас усилия полиции направлены на пресечение организованных групп и ликвидацию каналов поставки наркотиков», – сообщил Тургумбаев. Он добавил, что было выявлено 1750 таких преступлений, из них 1082 по фактам сбыта. Изъято более 22 тонн наркотиков, в том числе 83 килограмма синтетических наркотиков. Удалено 350 граффити и надписей с электронными адресами наркотиков, заблокированы 840 сайтов, где продавали наркотики, ликвидировано семь нарколабораторий по производству синтетических наркотиков, где изъято 40 килограммов наркотиков и 140 литров прекурсоров.

<https://www.ktk.kz/ru/newsfeed/article/2020/11/04/163458/>

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОЗАБОТИЛИСЬ УСИЛЕНИЕМ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ТРАФИКУ НАРКОТИКОВ

Вице-премьер-министр Максат Мамытканов в рамках рабочей поездки в Ошскую область провел выездное заседание Государственного координационного комитета по контролю наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров. Об этом сообщили в пресс-службе аппарата правительства.

По ее данным, обсуждены вопросы глобальной и региональной наркоситуации, а также проекты новой редакции антинаркотической программы кабинета и плана мероприятий по ее реализации на 2021-2025 годы.

Максат Мамытканов отметил, что нужно принять меры по оздоровлению наркоситуации в стране, скоординировать усилия госорганов, органов местного самоуправления, гражданского сообщества и международных организаций.

Озвучены предложения по совершенствованию уголовного и уголовно-процессуального законодательства, устранению имеющихся пробелов для успешной борьбы с незаконным оборотом наркотиков и противодействию трафику наркотиков афганского происхождения по «северному маршруту».

Чиновник поручил профильным органам подготовить предложения по усилению противодействия трафику наркотиков афганского происхождения для внесения в проект антинаркотической программы.

https://24.kg/vlast/172275_vpravitelstve_ozabotilis_usileniem_protivodeystviya_trafiku_narkotikov/

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



СИЛОВИКИ РОССИИ И КАЗАХСТАНА ПРОВОДЯТ СОВМЕСТНУЮ ОПЕРАЦИЮ

На границе России и Казахстана усилен контроль и замечена активизация спецслужб. Пограничники и ФСБ Российской Федерации, а также пограничная служба Комитета национальной безопасности Республики Казахстан усилили режим несения службы. Весь ноябрь они будут проводить совместную пограничную операцию «Солидарность 2019-2021». Об этом ранее была достигнута договорённость в рамках решения Совета глав государств – членов Шанхайской организации сотрудничества. На границе и в пунктах пропуска особое внимание будет уделено выявлению лиц, возможно, причастных к террористическим и религиозно-экстремистским организациям. Также будет повышена бдительность по задержанию нарушителей границы, организаторов и подстрекателей преступной деятельности. Под особый контроль будет взято пресечение незаконного перемещения через границу оружия, боеприпасов, средств диверсии и террора, наркотиков и психотропных веществ. - Результаты участия в операции будут способствовать повышению навыков по противодействию проявлениям международного терроризма, сепаратизма и экстремизма, деятельности организованной трансграничной преступности, а также совершенствованию форм и способов взаимодействия российских пограничников с казахстанскими партнерами по обеспечению режима государственной границы, - сообщили «Новому миру» в пресс-службе Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям.

<http://zauralonline.ru/rubriki-novostej/obshchestvo/14688-siloviki-rossii-i-kazakhstan-provodyat-sovmestnuyu-operatsiyu.html>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН

МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
 РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН

«АНТИНАРКОТИЧЕСКИЙ КАРАВАН-2020» В ХУДЖАНДЕ

4 ноября 2020 года в Парке культуры и отдыха имени известного астронома таджикского народа Абу Махмуди Худжанди состоялось очередное совместное культурно-спортивное мероприятие Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан и Министерства внутренних дел «Антинаркотический караван-2020» под лозунгом «Совместно бороться с наркотиками!».

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Исполнительного органа государственной власти города Худжанд Фируза Нуруллозода, начальник Управления Агентства по контролю за наркотиками при Президенте Республики Таджикистан в Согдийской области полковник с.к.н. Зиёзода Фаррух Умар, заместитель начальника УМВД по Согдийской области полковник Рахимджон Абдувализода, первый заместитель председателя Республиканского совета МВД «Динамо» подполковник внутренней службы Аслиддин Шохиён, начальник отдела профилактики наркомании Агентства по контролю за наркотиками полковник с.к.н. Бозорали Сафарализода и

другие официальные лица. Кроме того, в мероприятии приняли активное участие преподаватели, студенты высших и средних профессиональных учебных заведений, спортсмены и молодёжь Худжанда и окрестных районов.

Выступающие напутствовали молодёжь на изучение наук, освоение иностранных языков и современных технологий, совершение добрых дел и способствование процветанию нашей любимой страны, отметив при этом, что молодёжь должна содействовать правоохранительным органам в предотвращении преступности, особенно торговли наркотиками, наркомании и других противоправных действий. Молодёжь должна гордо носить звание патриота своей Родины и способствовать её процветанию и прогрессу.

После выступлений были объявлены победители спортивных соревнований по мини-футболу, волейболу и настольному теннису среди молодежи Худжанда и его районов, которые продолжались на протяжении прошедшей недели в рамках данного мероприятия.

Победителям соревнований и лучшим спортсменам были вручены кубки, дипломы, медали, грамоты и ценные подарки от организаторов мероприятия. Также благодарственными письмами и памятными подарками были награждены лица, внесшие значительный вклад в организацию совместного мероприятия на высоком уровне.

В культурно-развлекательной части совместного мероприятия зрителям была представлена концертная программа в исполнении мастеров культуры Худжанда.

<https://mvd.tj/index.php/ru/informatsiya/sport/29569-korvoni-ziddimukhaddirof-2020-dar-sha-ri-khu-and-2>

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
ПО КОНТРОЛЮ ЗА НАРКОТИКАМИ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О ПЯТОМ ЗАСЕДАНИИ РУКОВОДЯЩЕГО КОМИТЕТА ПРОГРАММЫ «ПРОГРАММА УНП ООН ДЛЯ ГОСУДАРСТВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ НА 2015-2020 ГОДЫ»

4 ноября 2020 года в режиме видеоконференции состоялось Пятое заседание Руководящего Комитета Программы УНП ООН для государств Центральной Азии на 2015-2020 годы.

Участники сделали обзор результатов сотрудничества в 2019-2020 годах в рамках данной Программы, обсудили выполнение рабочего плана на 2021 год, а также озвучили предложения для новой фазы Программы УНП ООН для государств Центральной Азии на 2021-2025 годы.

В заседании принял участие директор НИАЦКН О.Нарзуллаев, который сделал презентацию о выполнении в Узбекистане программных мероприятий. Отметил о принятой в июне 2020 года «Дорожной карте» по развитию сотрудничества Узбекистана с ООН, в рамках которой предусматривается расширение взаимодействия с УНП ООН по таким инициативам Узбекистана, как подготовка Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Свободная от наркотиков Центральная Азия», продвижение кандидатуры Республики Узбекистан в членство в Комиссии ООН по наркотическим средствам и др. Выразил надежду на углубление и укрепление сотрудничества с УНП ООН на национальном, региональном и глобальном уровнях через призму Программы УНП ООН для Центральной Азии.

<http://ncdc.uz/ru/press-tsentr/mezhdunarodnye-vstrechi-i-meropriyatiya/2020/11/889/>

О СОВЕЩАНИЯХ СТАРШИХ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПЕТЕНТНЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВ – ЧЛЕНОВ ШОС

В рамках председательства России в Шанхайской организации сотрудничества, 2-3 ноября 2020 года в режиме видеоконференции состоялись совещания старших должностных лиц и руководителей компетентных органов государств-членов ШОС, наделенных полномочиями по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

Цель – обмен мнениями о наркоситуации в государствах-членах ШОС, перспективах развития международного сотрудничества в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков и мерах по укреплению практического взаимодействия антинаркотических ведомств государств-членов ШОС.

На совещании руководителей компетентных органов государств-членов ШОС с докладом выступил глава делегации Узбекистана – директор НИАЦКН О.Нарзуллаев, который информировал о наркоситуации в республике и предпринимаемых мерах по ее стабилизации.

По итогам совещания руководителей компетентных органов государств-членов ШОС стороны подтвердили намерение дальнейшего продвижения на международных антинаркотических площадках общих подходов к противодействию незаконному обороту наркотиков, а также сохранения и укрепления действующей международной системы контроля над наркотиками. <http://ncdc.uz/ru/press-tsentr/mezhdunarodnye-vstrechi-i-meropriyatiya/2020/11/886/>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

США



TENGRINEWS ПЕРВЫЙ ШТАТ В США ДЕКРИМИНАЛИЗОВАЛ ТЯЖЕЛЫЕ НАРКОТИКИ

Орегон стал первым штатом, который отменит уголовную ответственность за хранение тяжелых наркотиков, и легализует галлюциногенные грибы для терапевтических целей, передает Tengrinews.kz со ссылкой на WKRN.

Согласно инициативе, хранение небольших количеств запрещенных наркотиков, таких как героин и кокаин, в Орегоне будет считаться гражданским нарушением, а не уголовным. Это сделано с целью сменить практику наказания наркозависимых людей на помощь в лечении.

"Людей, страдающих наркозависимостью, более эффективно лечат с помощью медицинских услуг, чем с помощью уголовного наказания", – говорится в законопроекте. Вместо того чтобы относиться к наркопотребителям как к преступникам, Орегон теперь будет предлагать им наркологические услуги, финансируемые за счет налоговых поступлений от марихуаны, которые в штате составляют более 100 миллионов долларов в год.

Вторая инициатива штата Орегон легализует терапевтическое использование псилоцибина (компонента галлюциногенных грибов) для людей старше 21 года, страдающих от ряда заболеваний, включая депрессию, зависимость и тревогу.

Более 100 организаций поддержали эту меру, в том числе Орегонское отделение Американского колледжа врачей, Ассоциация медсестер Орегона, Ассоциация школьных психологов Орегона, Академия семейных врачей Орегона и другие.

<https://tengrinews.kz/usa/perviyiy-shtat-v-ssha-dekriminalizoval-tyajelyie-narkotiki-419157/>